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FORMATO SNIP 16 
REGISTRO DE VARIACIONES EN LA FASE DE INVERSIÓN - INSTRUCTIVO

La ficha de registro de variaciones en la fase de inversión (FORMATO SNIP 16) debe ser llenado según el estado en que se encuentre el PIP en la Fase de Inversión (expediente técnico o en ejecución). 

Para la elaboración del informe de la ficha de registro de variaciones en la fase de inversión (FORMATO SNIP 16),  se debe tener en cuenta las siguientes instrucciones:

I. Datos generales
1. Código SNIP
Colocar el código SNIP del PIP que se quiere modificar.
2. Nombre del PIP 

Colocar nombre del proyecto  que se desea modificar.
3. Nivel de estudio
Colocar el nivel de estudio con el que obtuvo viabilidad.

4. Unidad Formuladora.

Colocar el nombre de la Unidad Formuladora.

5. Unidad Ejecutora.

Colocar el nombre de la Unidad Ejecutora.

6. Órgano Responsable.

Colocar el Órgano Responsable de la viabilidad: OPI ó DGPM, o el que haga sus veces.

II. Variación del monto de inversión 

Consignar el monto de inversión en nuevos soles del PIP Viable y del PIP a modificar y determinar el monto en soles y el porcentaje de incremento. 

III. Evaluación social

Se deberá consignar el monto de inversión a precios sociales tanto del PIP Viable como del PIP a ser modificado.

Además, los indicadores de evaluación social según la metodología utilizada (costo beneficio o costo efectividad) tanto del PIP Viable como del PIP modificado.

IV. Análisis de las modificaciones
a. ¿Qué tipo de modificaciones registra el PIP?

Señalar si se trata de modificaciones sustanciales o no en el PIP analizado.

b. Descripción y fundamento de las modificaciones no sustanciales

Se deberán fundamentar las modificaciones, precisando si se deben a cambios en las metas asociadas a la capacidad de producción del servicio, metrados, tecnología de producción, aumento o reemplazo de componentes, cambio de alternativa de solución por otra prevista en el estudio de preinversión mediante el que se otorgó la viabilidad, cambio en la localización geográfica del PIP y la modalidad o plazo de ejecución.

Para tal efecto en el cuadro del literal c. de la sección III del formato SNIP 16 se deberá precisar qué modificaciones no sustanciales se están incluyendo en el PIP, la justificación respectiva y el impacto que generan estas en el monto de inversión.

Respecto a la Justificación, se deberá señalar las causas de tales modificaciones, las cuales pueden atribuirse a cambios en los supuestos para la proyección de la demanda, programa arquitectónico, cambios en los parámetros de dimensionamiento, cronogramas de ejecución, entre otros aspectos.

Asimismo, sobre el impacto en el monto de inversión, si el incremento del monto de inversión se produce por efecto de más de una de las modificaciones no sustanciales señaladas y no es posible su desagregación, se deberá consignar este monto en la modificación no sustancial en la que este incremento es más significativo. 

c. ¿El proyecto pierde alguna condición necesaria para su sostenibilidad?

Detallar si por causa de las modificaciones no sustanciales descritas anteriormente, la sostenibilidad del PIP analizado se encuentra en riesgo. Se deberá analizar el impacto de las modificaciones en los costos de operación y mantenimiento, arreglos institucionales y modalidad de ejecución en la sostenibilidad del PIP.
V.  Recomendaciones y lecciones aprendidas

Consignar las lecciones aprendidas como resultado de analizar las causas de las modificaciones no sustanciales y plantear recomendaciones con el objeto de evitarlas en la elaboración de la preinversión de futuros proyectos de las mismas características.
Fecha

Se debe anotar la fecha de emisión de la Ficha de Registro de Variaciones. 
Firmas

Esta ficha debe estar suscrita por el Evaluador y el Responsable del órgano competente (OPI / DGPM / u otro que haga sus veces).
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