 “El Peruano Más Amable”

Callao, 13 de mayo de 2013.-
 El Ministerio de Comercio Exterior y Turismo 
                         (MINCETUR)

Informó hoy que se ha extendido hasta el miércoles 22 de mayo el proceso de votación del concurso “El Peruano Más Amable”, el cual tiene el objetivo de promover que todos los peruanos se identifiquen con valores y actitudes positivas, resaltando la amabilidad que poseen hacia los turistas nacionales y extranjeros. 

 Luego del cierre de las votaciones, un jurado elegirá a “El Peruano Más Amable” entre cinco finalistas. El nombre del ganador se develará en un evento público que se realizará durante la primera semana de junio. 
 Asimismo, este viernes 17 de mayo será el último día para que los promotores puedan inscribir a los candidatos en www.elperuanomasamable.pe. 
 Desde que comenzó el concurso, el pasado 4 de abril, cientos de personas han subido videos y fotografías en www.elperuanomasamable.pe, con el objetivo de promover a peruanos que hayan tenido una acción destacable de cultura turística. 

 Hasta el momento son cerca de 200 los participantes. Del Callao provienen las candidatas Marisol Rodríguez Gamero y Josselyn Seminario. La primera figura entre los primeros lugares y necesita el apoyo de la gente del Callao para estar entre los cinco finalistas. 
 
 El ganador recibirá un viaje de lujo para dos personas por tres destinos nacionales. Asimismo, el promotor del ganador recibirá un viaje para dos personas a un destino del Perú. Además, los que se registren en la página web tendrán opción de ganar premios. 

 ¿Cómo votar? 
A través de www.elperuanomasamable.pe 

1. Entrar a la pestaña “Candidatos”. También puede acceder al buscador y escribir 
el nombre del candidato u otra referencia que le sirva para identificarlo. 
2. Una vez ubicado, dar clic en la estrella y esperar a que el voto quede registrado. 

A través de www.facebook.com/elperuanomasamableOFICIAL 

1. Entrar a “Votar”. 
2. Buscar a su candidato y dar clic sobre la estrella amarilla. 


www.twitter.com/MINCETUR 
www.facebook.com/minceturperu 
www.gplus.to/MINCETUR 
www.youtube.com/RSMINCETUR
