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INTRODUCCIÓN

Desde el proyecto Ser y Decir para estar Feliz (SYD), II fase, se busca el mejoramiento del aprendizaje en comunicación, matemática y personal social en escolares del nivel inicial (5 años) y 1er y 2do grados de primaria en situación de vulnerabilidad del Callao Cercado, Bellavista y La Perla.  Para ello se sostiene una propuesta pedagógica que promueve el ejercicio, respeto y promoción de los derechos del niño, fundamentalmente el derecho a la participación, al juego y al buen trato.  Derechos que han sido concretados en prácticas educativas que impulsan el desarrollo de las siguientes habilidades sociales: autonomía, autoestima, asertividad, empatía, regulación de emociones y resolución de conflictos.
A través de la intervención se atenderá en forma progresiva  a niños, niñas, padres y docentes de educación inicial (5 años), 1er grado y 2do grados de primaria.  En el año 2009 se inició la intervención en cuatro centros de educación inicial atendiendo a un total de 13 docentes y 352 niños/as y familias.  El año 2010 se  comenzará la atención de los niños/as que pasarán al primer grado, a quienes se les atenderá hasta que concluyan el 2do grado en el 2011, es decir durante 3 años consecutivos. Con dicha población se validará el programa que será aplicado en un segundo grupo de niños que iniciará el año 2010 educación inicial (5 años) y se los atenderá hasta que concluyan el segundo grado (2012).  

Dado que el proyecto SYD - II fase iniciará la intervención en escuelas de educación primaria, que recibirán a los niños y niñas que durante el 2009 han estado en educación inicial (5 años) se consideró hacer un estudio diagnóstico que permita tener una aproximación a las escuelas para reconocer oportunidades y barreras en el desarrollo de las prácticas educativas que promuevan el desarrollo de habilidades sociales.
El presente informe que da cuenta de los resultados de este estudio consta de cinco capítulos.  El primer capítulo aborda los aspectos metodológicos: objetivos, metodología, métodos y técnicas empleadas, muestra del estudio y proceso de trabajo de campo.  El segundo capítulo presenta un panorama de las escuelas primarias con las que se intervendrá en lo que se refiere a su ubicación, organización y funcionamiento, y actores educativos: directores y docentes que estarán a cargo del primer grado.  El tercer capítulo trata lo referente a los discursos recogidos de diferentes actores educativos (directores, profesores y padres de familia) y el cuarto capítulo lo referente a las prácticas de tres aulas observadas.  Se concluye el informe, en el capítulo cinco,  discutiendo los resultados y  presentando algunas recomendaciones para el proyecto.   

