"ALCALDES DEBEN FACILITAR APERTURA DE NEGOCIOS"-05/07/2010
CONFIEP y CCL piden priorizar la simplificación de trámites y la eliminación de cualquier sobrecosto. 

Menos discursos y mayor competitividad. Si bien estamos a 5 meses de las próximas elecciones municipales y regionales poco o nada se ha dicho en los planes de trabajo de los candidatos sobre sus eventuales políticas a seguir en la línea de la simplificación de trámites y por ende a la eliminación de cualquier sobrecosto a los negocios que buscan sobresalir en los diferentes distritos o provincias del país. Es por ello que los principales gremios como la Confederación Nacional de Instituciones Empresariales Privadas (Confiep) y la Cámara de Comercio de Lima (CCL) demandaron a los aspirantes al “sillón municipal” a facilitar la apertura de negocios y apoyar así el desarrollo competitivo de la economía nacional.

“Reducir significativamente la larga lista de trámites y pagos que los negocios tienen en la actualidad debe formar parte fundamental de los planes de gobierno municipal a fin de que las pymes y empresarios que se animen a iniciar una inversión no sean desanimados apenas lleguen a la ventanilla de una determinada comuna”, sostuvo José Miguel Morales Dasso, ex presidente de la Confiep.

En ese sentido, sugirió que las próximas autoridades deberían impulsar el programa TRAMIFÁCIL de manera virtual en todas las comunas a fin de se eliminen los requisitos y pasos innecesarios en la entrega de licencias de funcionamiento a las empresas.

“Esto se hizo durante algún tiempo y logramos reducir, en la Municipalidad de Lima, a 2 días la obtención de licencia de funcionamiento. Sin embargo, siempre aparece un sabio y comienza a crear nuevos pasos y todo siguió como antes. Si los trámites vuelven a realizarse por Internet todo caminará más rápido, porque la máquina no pone trabas si uno presenta todo en orden y claro tampoco presenta la posibilidad de eventuales coimas”, manifestó a EXPRESO. 

Asimismo sugirió que mediante las Cámaras de Comercio a nivel nacional se brinde apoyo a los alcaldes a fin de que éstos faciliten realizar los estudios necesarios para llevar adelante los SNIP para usar los fondos públicos.

Ya es hora

En la misma línea, el presidente de la CCL, Carlos Durand consideró que no existe contexto más oportuno como el electoral de este momento para que los candidatos a los gobiernos locales incluyan en su agenda de trabajo y se comprometan a la eliminación de las barreras burocráticas, que frenan la competitividad del país, y que dificultan las inversiones y la creación de empleo 

En ese sentido, el empresario dijo que la creación de empresas y su consiguiente inversión contribuyen a generar empleo, con lo cual se logran mercados más eficientes y competitivos,  razones para simplificar el acceso a la creación de empresas. 

“Se han dado mejoras importantes en los últimos tiempos, pero necesitamos ser más ágiles en el contacto y la atención que demanda una empresa del aparato estatal. Por ello, los candidatos no deberían entrar en dimes y diretes sino, centrarse en la mejora de la competitividad y en la simplificación administrativa”, manifestó.     

¿Qué es el doing business?

El Perú, como país, cuenta con una tarea pendiente, subir del puesto 62, entre 182 países, en el ranking internacional del Doing Business 2009, elaborado por el Banco Mundial (BM), al puesto 40 en el 2010 y luego a la ubicación 25 en su edición del 2012. El Doing Business mide la “temperatura” a partir de 10 áreas: apertura de negocios, cumplimiento de contratos, empleo de trabajadores, permisos de construcción, pago de impuestos, acceso al crédito, protección al inversionista, registro de propiedades, comercio exterior y cierre de empresas.
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