RADAR EMPRESARIAL
PRODUCE: EN II SEMESTRE ARRIBARÁ DELEGACIÓN DE UE PARA EVALUAR DESEMBARCADEROS ARTESANALES

El ministro de la Producción, José Nicanor Gonzales, informó hoy que en el segundo semestre del año arribará al Perú una delegación de expertos de la Unión Europea (UE) que evaluará el estado de los desembarcaderos artesanales destinados al consumo humano directo…
http://www.andina.com.pe/Espanol/Noticia.aspx?id=yh1BSZipX08=

INDICE DE CONFIANZA EMPRESARIAL EN NIVEL MAYOR AL REGISTRADO ANTES DE ESTALLIDO DE CRISIS GLOBAL

El índice de confianza empresarial se sitúa actualmente en niveles topes (máximos) y superiores incluso a los registrados antes del estallido de la crisis financiera global, señaló hoy el Banco Central de Reserva (BCR)…
http://www.andina.com.pe/Espanol/Noticia.aspx?id=BEH/Uf7yJf4=

SI NECESITA PEDIR UN CRÉDITO ENDÉUDESE EN DÓLARES
Recomiendan. Pues billete verde seguiría cayendo. Por otro lado, si busca ahorrar, debe hacerlo en soles, como en el resto de las alternativas de inversión…
http://www.larepublica.pe/economia/09/08/2010/si-necesita-pedir-un-credito-endeudese-en-dolares-0
INDUSTRIALES NO ELEVARÁN AÚN PRECIO DE LA HARINA
A pesar de que el precio del trigo se ha incrementado a nivel internacional debido a la sequía en Rusia y la falta de cosecha en Canadá, los industriales del sector en el país no elevarán aún el precio de la harina…
http://www.expreso.com.pe/edicion/index.php?option=com_content&task=view&id=110681&Itemid=34
INDECOPI NO APLICARÁ ANTIDUMPING A IMPORTACIÓN DE TEJIDOS CHINOS
El Instituto Nacional de Defensa de la Competencia y de la Protección de la Propiedad Intelectual (Indecopi) dio por concluido, sin la imposición de medidas definitivas, el procedimiento de investigación por prácticas de dumping a importaciones de tejidos planos de ligamento tafetán, crudo, blanqueado o teñido, originarios de China…
http://www.expreso.com.pe/edicion/index.php?option=comcontent&task=view&id=110685&Itemid=34
EL DÓLAR TERMINARÍA EL AÑO ENTRE S/. 2,75 Y S/. 2,80, SEGÚN ESTIMACIONES DEL BCP

El tipo de cambio terminaría el año en 2,80 soles por dólar con sesgo a la baja, probablemente entre 2,75 y 2,80 soles, debido al alza en la tasa de interés de referencia del Banco Central de Reserva (BCR) y al debilitamiento del dólar frente al euro, señaló hoy el Banco de Crédito del Perú (BCP)…

http://elcomercio.pe/noticia/619964/dolar-terminaria-ano-entre-275-280-segun-estimaciones-bcp
