RADAR EMPRESARIAL

1,111 EMPRESAS COLOMBIANAS LE VENDEN AL PERÚ
En el primer semestre del año 1,111 empresas colombianas exportaron al Perú, lo cual significó un ligero incremento respecto a lo registrado en similar período del año pasado cuando sumaron 1,065, sostuvo el vicepresidente de Exportaciones de Proexport Colombia, Ricardo Vallejo.

http://www.elperuano.pe/Edicion/noticia.aspx?key=v4AnPG45V8E=

SE BUSCA ALIVIAR IMPACTO SOBRE EL DÓLAR

El aumento del límite de inversión en el exterior de los fondos previsionales a cargo de las Administradoras Privadas de Fondos de Pensiones (AFP), de 28% a 30%, busca aliviar la actual presión a la baja sobre el precio del dólar en el mercado peruano, aseguró el banco de inversión Credit Suisse.

http://www.elperuano.pe/Edicion/noticia.aspx?key=BQRah2qSFVk=

BOLSA DE VALORES DE LIMA CERRÓ AL ALZA POR PRECIO RÉCORD DEL ORO 

La Bolsa de Valores de Lima (BVL) presentó ganancias al cierre de la sesión de hoy, debido al avance de las acciones vinculadas a la demanda interna y al precio récord del oro en el merado internacional.

http://elcomercio.pe/noticia/640174/bolsa-valores-lima-cerro-al-alza-precio-record-oro
EMPRESAS DE COLOMBIA APUESTAN POR MAQUILA DE CONFECCIONES EN PERÚ

Contar con insumos como el algodón peruano y poseer buenos costos de producción son al parecer algunas de las razones por las que cada vez más empresas colombianas del sector textil están prefiriendo mandar a confeccionar localmente sus prendas.

http://gestion.pe/noticia/639003/mas-empresas-colombianas-apuestan-maquila-confecciones-peru
